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Ata da 21" (Vigésima primeira) Sessão Ordinaria da 16" (Décima Sexta) Legislatura/ 2021-2024 

Aos treze dias do més de maio do ano de dois mil e vinte e um (13/05/2021) as 16h30m, reuniram-se na 

Camara de Vereadores do municipio de Pinhdo, Estado de Sergipe, presidida pelo vereador Rogério Santos 

da Silva, o 1° (primeiro) Secretdrio Marques Matheus Tavares Menezes, o 2° (segundo) Secretario Fabiano 

Batista dos Santos e os vereadores Cosme Rochão da Conceigdo, Edson Gil dos Santos, Elson Fernande 

Souza e Klebson dos Santos Costa. Os vereadores Heraldo Oliveira Chagas e José Allysson Bispo dos Santos 

participaram remotamente da sessão. Havendo quorum legal, o senhor Presidente declarou aberta a presente 

sessão. EXPEDIENTE- O senhor Presidente saudou a todos e pediu que o 1° (primeiro) Secretario fizesse 

a leitura da Ata da 19º (décima nona) sessdo, que após ser lida, foi discutida e aprovada pelos vereadores 

presentes. Não havendo matérias a serem apresentadas, o Presidente pediu que fizesse a inscrição dos 

senhores vereadores. A palavra foi franqueada ao Secretario de Educagdo Municipal e Escritor Moisés 

Santana, que a convite dos vereadores, apresentou seu novo livro “O Semeador de Consciéncia” e também 

esteve a disposição a responder os questionamentos dos vereadores em relação a atual situagdo da Educação 

no municipio de Pinhdo. Com a palavra, Moisés agradeceu pelo convite em nome de todos os vereadores e 

em especial a Cosme Rochdo, um dos seus antigos professores. Moisés explicou os procedimentos que o 
autor deve seguir até chegar a devida publicagdo de uma obra. O autor falou que estd aberto as criticas e 

também divulgou onde encontrar o livro para quem descja compré-lo. O vereador Klebson pediu a palavra e 

parabenizou Moisés pelo projeto do livro e pelo trabalho frente a Secretaria de Educação. Consequentemente, 

o questionou quanto ficou de valores na pasta da Educação para a atual gestdo. Moisés mencionou que não 

tinha um valor exato, mas que ficou em torno de R$ 92.000,00 (noventa e dois mil reais), a qual parte deste, 

foi gasto para a entrega dos kits escolares. O vereador Cosme agradeceu pelo fato de Moisés o ter lembrado 
como professor e parabenizou pela autoria dos livros e pelo cargo de Secretério e sua capacidade frente a 
pasta. Moisés respondeu a Cosme que pretende dar uma levantada no sistema de educação do municipio e 

que espera um bom resultado futuramente. Edson Gil agradeceu a presenga de Moisés lembrando que foi 
aluno do mesmo e o parabenizou pelos trabalhos de escritor e dos trabalhos na Secretaria. Edson perguntou 
quantas vezes os kits escolares serão distribuidos durante o ano corrente. Moisés o respondeu apresentando 

alguns dados que a educação recebe por aluno. Frente a isto, disse que só é possivel fazer as agdes trés vezes 
20 ano, mas caso as aulas tenham retorno, o municipio tem que arcar com sua parte para fornecer a merenda 
escolar aos alunos como direito. O vereador Elson Fernande parabenizou Moisés pelas agdes como escritor 
e que irá divulgar seu trabalho. Elson questionou como estaria a situação das escolas municipais se caso as 
aulas tivessem inicio nos proximos dias. Moisés explicou que no momento as escolas não dão condigdes para 
inicio das aulas por estarem defasadas, e que estdo lutando para melhorar a situagdo, mas se comegar no 
proximo ano, 90% estara a disposigdo. Fabiano parabenizou Moisés pelo livro e disse que para estudar não 
precisa ser filho de rico, depende muito da forga de vontade de cada um. Desejou um bom trabalho frente a 
Secretaria de Educagdo, falou da importancia dos estudos para alcangar os objetivos de vida. Moisés falou 
que é preciso tomar atitudes e dedicação afim de melhorar a situação da populagdo, relembrando a aceitação 

para assumir a secretaria. O convidado esclareceu que para dar inicio as aulas mesmo que remotas, foi preciso 
apresentar um plano de ação exigido pelo Ministério Publico, e também pediu esforgos de todos para pér em 
pratica até porque, a questdo de aprovagdo ou não ao final do ano, vai depender das atividades respondidas 
pelos alunos, e que os professores estdo a disposição para tirarem as davidas referente as atividades. Moisés 

fez convite aos vereadores a comparecerem as escolas para observarem os cuidados que estdo tendo com a 
pandemia através dos suportes possiveis para atender as exigéncias dos órgãos de saúde. O vereador Heraldo 
Chagas participou remotamente e explicou o motivo da auséncia presencial. José Allysson Bispo também 
remotamente parabenizou Moisés e vereadores, além de justificar sua auséncia presencial. Allysson 
relembrou de duas indicagdes e um Projeto de Lei que ressaltava a questdo das carteiras de estudantes e 

sugeriu a Moisés que junto ao Poder Executivo deem continuidade no Projeto para os estudantes do 
municipio. Moisés ressaltou da importancia dos documentos, mas deixou claro que, com o avango da 
tecnologia, qualquer aluno pode acessar o site do MEC e fazer a devida carteira gratuitamente e que fazendo
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através da Secretaria de Educação, todo ano precisa ser renovada, além dos gastos financeiros que terá que 

arcar, deixando claro que a Secretaria também estar à disposição para ajudar. Allysson informou que até o 

ano passado não tinha disponível no site do MEC, que hoje tem, mas que nem todos os alunos tem acesso. 

Deu continuidade parabenizando pela distribuição dos kits alimentares e pelos materiais didáticos repassados 

aos alunos. Moisés agradeceu as palavras de Allysson e que justamente por entender que nem todos tem 

acesso à internet, foi preciso entregar as atividades impressas. Klebson questionou se as aulas não poderiam 

ser iniciadas era por questões financeiras ou as escolas que não davam condições, já que as instituições 

escolares teriam passado por reformas na gestão anterior. Fabiano solicitou a palavra e disse que visitou as 

escolas e que não tem condições de haver aulas no momento. Moisés falou que assim que assumiu a pasta 
foi verificar as escolas e afirmou que não tem condições de iniciar as aulas, tendo que remanejar alguns 
alunos que estudavam no sistema multisseriado para outras escolas, processo este condenado pelo Ministério 
Público, causando desgastes em professores e alunos, mas as escolas permanecerão abertas para outros 

eventos e possíveis retorno com aulas se caso tiver mais alunos. Moisés citou exemplo de escolas públicas 

no Estado do Ceará, a qual estão entre as melhores do País. Reafirmou que é preciso tomar conhecimento da 

situação e que não pretende fechar nenhuma escola, e que precisa mudar o IDEB do município a qual tem 
metas a serem alcançadas. Klebson agradeceu os esclarecimentos e afirmou a importância dos 
questionamentos para que todos estejam cientes da situação. Matheus parabenizou o convidado e perguntou 
sobre os planos para melhorar as notas do IDEB. Moisés disse que para que haja mudança, é necessário ter 
força de vontade e esforço de cada um, como também cabe aos educadores, pais e responsáveis que 
incentivem os alunos a ter o interesse na aprendizagem. E preciso o respeito e educação em casa e 
conhecimento na escola. Rogério parabenizou o Secretário pelos esclarecimentos e que a Casa Legislativa 

estará à disposição para o convidado. Não havendo mais oradores, o presidente passou para Ordem do dia. 
ORDEM DO DIA - Não houve matérias a serem discutidas e votadas. EXPLICAÇÃO PESSOAL - O 
vereador Cosme Rochão parabenizou Moisés e disse que não fez questionamentos sobre a pasta da educação 
devido as dificuldades do momento e que a população espera um grande trabalho frente os desafios da 
Secretaria de Educação. Edson Gil também parabenizou o convidado e ficou agradecido pelos 
esclarecimentos sobre os kits da merenda escolar. Elson Fernande também parabenizou e reafirmou que irá 
divulgar o livro em outras localidades e também parabenizou pelo trabalho frente a educação de Pinhão 
diante das atribuições. Fabiano parabenizou a presença de Moisés e os esclarecimentos diante dos 

questionamentos. Heraldo Chagas também parabenizou Moisés pelas funções que exerce na sua carreira 
profissional e pessoal. José Allysson desejou que Moisés continue com a determinação pelos trabalhos 
realizados tanto na escrita de livros quanto na Secretaria de Educação, e que a Casa Legislativa estará sempre 

aberta para o convidado. Klebson mencionou que a população é quem tem a ganhar com as palavras e ações 
de Moisés. Matheus parabenizou Moisés e que sempre estará à disposição do mesmo. Não havendo mais 
oradores, o Presidente declarou encerrada a presente sessão, marcando outra para logo em seguida. Sala das 

sessões, Câmara Municipal de Pinhão, Estado de Sergipe. 

Pinhão/SE, 13 de maio de 2021. 
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